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Εορτασμοί Αγίου Παντελεήμονα στη Μητρόπολη 
Ιεραπύτνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με τη δέουσα εκκλησιαστική λαμπρότητα εορτάστηκε ο Άγιος 
Παντελεήμων ο Ιαματικός στη Μητρόπολη Ιεραπύτνης και 
Σητείας. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και 
Σητείας κ. Κύριλλος βρέθηκε σε διάφορα σημεία της 
Μητροπόλεως, σε πανηγυρίζοντες ναούς όπου χοροστάτησε 
και ιερούργησε.

 

Το απόγευμα της Παρασκευής 26 Ιουλίου 2024 τελέσθηκε ο Μέγας πανηγυρικός 
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Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής του Αγίου ενδόξου Μεγαλομάρτυρος 
Παντελεήμονος του Ιαματικού στον φερώνυμο Ιερό Ενοριακό Ναό του Μαύρου 
Κολύμπου της Δημοτικής Ενότητας Μακρύ Γιαλού του Δήμου Ιεράπετρας.

Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και κήρυξε κατάλληλα 
τον θείο λόγο στο προαύλιο του πανηγυρίζοντος ναού.

Στη σύντομη αλλά περιεκτική ομιλία του ο Σεβ. κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στον βίο 
και τα μαρτύρια που υπέστη ο εορταζόμενος λαοφιλής άγιος επί Αυτοκράτορος 
Διοκλητιανού, στις αρχές τους 4ου μ.Χ. αι., στη γενέτειρά του Νικομήδεια, 
σημειώνοντας ότι ο Άγιος Παντελεήμων ήταν άμισθος ιατρός, γεγονός που κίνησε 
το φθόνο των άλλων γιατρών της Νικομήδειας, οι οποίοι τον συκοφάντησαν και 
τον κατήγγειλαν στον αυτοκράτορα ως χριστιανό. Ο Διοκλητιανός έδωσε διαταγή 
να τον συλλάβουν και προσπάθησε να τον δελεάσει να απαρνηθεί τη χριστιανική 
του πίστη και να θυσιάσει στα είδωλα, όμως ο άγιος με παρρησία ομολόγησε την 
πίστη του και ακολούθησαν τα αφόρητα μαρτύρια και ο αποκεφαλισμός του δια 
ξίφους.

Όπως τόνισε ο Σεβασμιώτατος ότι ο άγιος είχε λάβει τη χάρη από τον Θεό να 
ελεεί και να θεραπεύει τα νοσήματα της ψυχής και του σώματος. Συνδύαζε την 
ευλάβεια και την πίστη που κληρονόμησε από την χριστιανή μητέρα του με την 
επιστήμη, την επιστήμη με τη φιλανθρωπία και την αγάπη και την προσφορά στον 
συνάνθρωπο. Μαζί με τον δάσκαλο και πνευματικό του επίσης ιατρό και μετέπειτα 
μάρτυρα Ερμόλαο είναι ένα από τα έξι ζευγάρια των αναργύρων αγίων, που η 
καρδιά τους δεν ήταν προσκολλημένη στα υλικά αγαθά αλλά προσέφεραν τις 
ιατρικές τους υπηρεσίες αφιλοκερδώς.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε επίσης στην ιστορία του ναού και σημείωσε ότι οι 
ευσεβείς πρόγονοί μας ανήγειραν τον ιερό ναό επ’ ονόματι του Αγίου 
Παντελεήμονος σε αυτή την όμορφη και πανοραμική θέση, γιατί έζησαν τη 
θαυματουργική επέμβαση του. Κατέληξε δε την ομιλία του ως εξής: «Οι άγιοι είναι 
οι φίλοι του Θεού αλλά και οι δικοί μας φίλοι. Και εμείς έχουμε φίλο, βοηθό και 
ισχυρό σύμμαχο και μεσίτη προς τον Ιατρό των ψυχών και των σωμάτων Κύριό μας 
Ιησού Χριστό, τον Άγιο Παντελεήμονα τον Ιαματικό, τον αθλοφόρο και 
θαυματουργό άγιο, για να πρεσβεύει για την ίαση των ψυχών και των σωμάτων 
μας και για τη σωτηρία των ψυχών μας».

Στην Ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος ο Εφημέριος της 
πανηγυρίζουσας Ενορίας και Αρχιερατικός Επίτροπος Στ΄ Αρχιερατικής 
Περιφέρειας Πρωτ. Ιωάννης Νεστοράκης, ο Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας 



Ελεούσας Ιεράπετρας και Αρχιερατικός Επίτροπος Β΄ Αρχιερατικής Περιφέρειας 
Αιδεσ. Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, ο Εφημέριος της Ενορίας Κουτσουρά Αιδεσ. 
Οικονόμος π. Μηνάς Κρητικός και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ 
έψαλε χορός με επικεφαλής τον Εφημέριο και προϊστάμενο του Ι. Μητροπολιτικού 
Ναού Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας Αιδεσιμολ. Πρωτ. Αθανάσιο Ταρλαντέζο.

Εκκλησιάστηκαν πολλοί ευσεβείς χριστιανοί της ευρύτερης περιοχής, ανάμεσα 
στους οποίους ήταν ο Αντιδήμαρχος Ιεράπετρας κ. Νεκτάριος Παπαδάκης, η 
Πρόεδρος της Κοινότητας Ορεινού κ. Μαριάννα Παπαδάκη, ο Διοικητής του 
Τμήματος Ασφαλείας Ιεράπετρας κ. Νεκτάριος Φρονιμάκης, ο Ακαδημαϊκός και 
Ομότιμος Καθηγητής Γλωσσολογίας του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών Καθηγητής κ. Χριστόφορος Χαραλαμπάκης κ.α.





Την επόμενη ημέρα, Σάββατο 27 Ιουλίου 2024, πανηγύρισε ο φερώνυμος ιστορικός 
Ιερός Ενοριακός Ναός του Χαμαιζίου Σητείας.

Στην ακολουθία του Όρθρου χοροστάτησε ο εκ Σητείας καταγομένος και στη 
γενέθλιά του πόλη παρεπιδημών Σεβ. Μητροπολίτης Προικοννήσου κ. Ιωσήφ, ο 
οποίος και προεξήρχε στο Αρχιερατικό Συλλείτουργο, συνιερουργούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κυρίλλου. Τον θείο λόγο κήρυξε, μετά 
από το εγκάρδιο καλοσώρισμα και την αδελφική προτροπή του οικείου 
Ποιμενάρχου, o Σεβ. κ. Ιωσήφ με το κηρυκτικό χάρισμα που τον διακρίνει πάντοτε. 
Με λόγο γλαφυρό, μεστό, θεολογικό και επίκαιρο, ο λόγιος και πολυγραφότατος 
Σεβ. Ιεράρχης του Οικουμενικού Θρόνου αναφέρθηκε στο χάρισμα της ιάσεως των 
σωματικών και ψυχικών νοσημάτων που είχε λάβει από τον Θεό ο Άγιος 
Μεγαλομάρτυς και ανάργυρος Ιατρός Παντελεήμων, επισημαίνοντας ότι ως μέλη 
του Σώματος της Εκκλησίας του Χριστού οφείλουμε να μιμούμαστε την ανιδιοτελή 
αγάπη και προσφορά του προς τον πάσχοντα συνάνθρωπο.

Ιδιαίτερη μνεία έκανε στην χριστιανική ανατροφή και πίστη του Αγίου 
Παντελεήμονος από τη χριστιανή μητέρα του και σημείωσε την αδήριτη ανάγκη 
στις δύσκολες μέρες μας να μεγαλώσουμε τα παιδιά μας με τις πατροπαράδοτες 
αξίες και αρχές των προγόνων μας ηρώων και αγίων, εάν θέλουμε να έχουμε μία 
υγιή κοινωνία.

Μετά την Απόλυση ο Σεβ. Μητροπολίτης Προικοννήσου κ. Ιωσήφ, ευχαρίστησε τον 
Σεβ. κ. Κύριλλο για την αδελφική του αγάπη και ευγένεια, αλλά και για τη χαρά 
του αρχιερατικού συλλειτούργου και ευχήθηκε στο εκκλησίασμα, σε όλους του 
Χαμαιζανούς και ιδιαιτέρους σε όσους φέρουν το όνομα Παντελεήμων, να έχουν 
τις πρεσβείες και την προστασία του μεγάλου ανάργυρος Ιατρού και Ιαματικού 
αγίου, προστάτου της Ενορίας Χαμαιζίου.

Στην πανήγυρη του Ιερού Ενοριακού Ναού Αγίου Παντελεήμονος Χαμαιζίου έλαβαν 
μέρος ο εκ Χαμαιζίου καταγόμενος Κληρικός της Ιεράς Αρχεπισκοπής Αθηνών 
Πανοσιολ. Αρχιμ. Τίτος Γαρεφαλάκης, ιερατικώς Προϊστάμενος του Ιερού Ναού 
Αγίας Ειρήνης Γαλατσίου, ο συνταξιούχος Εφημέριος Αιδεσιμ. Πρωτ. Γεώργιος 
Τσικαλάκης, ο Εφημέριος της πανηγυρίζουσας Ενορίας Αιδεσιμ. Οικονόμος π. 
Χριστοφόρος Τζαννιδάκης και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ 
εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γεώργιος Ζερβάκης, ο Αντιδήμαρχος κ. 
Κώστας Λυμπερίου, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Χαμαιζίου κ. Δημήτριος 
Γαρεφαλάκης, οι ενορίτες και άλλοι ευσεβείς χριστιανοί της περιοχής της Σητείας.



 












